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Kanadai csapatokat hoznak Angliába 
Az orosz front minden szakaszán sikereket 
ratmnak a ménnetek és Libiában is mmagyunk- 

Róma Igy festi meg a hegyzetk 
követelésekről szóló angol propagandahirek mára elültek. 
natnyi esend jellemzi az angolszász vilá 
kétségtelen jele, hogy hazugságaikkal, i 
seket követtek el. Az utébbi nasokban 

biában meginditott offenzivájuk éráken 

épet: Az északafrikai állitélagos német 
Egyébként is pilla- 

g hirszolgálatát, ami mindig annak a 
éslataikkal helyrehozhatatlan baklövé- 
először is azt igérték be, hegy a Li 
belül eldönti a küzdelmek serát. Ehelyett 

az következett be, hegy a kezdeményezést már itt is magukhoz ragadták a 
tengelycsapatok s viszent az erosz front minden szakaszán is sikereket arat- 
nak a németek. 

Izland szisetén lárensás van kitörében 
Rómából jelentik, hogy Izland 

szigetén lázongás van kitörőben. En- 
nek oka az, hogy az amerikai katonák 
száma állandóan növekszik és a lakos- 
ság több mint felét kiüzték lakásaik- 
ból, hogy az amerikai katenáknak 

Nrerszág amerikai 
Irország elnöke De Valera tegnap is- 

mét nyilatkozott. Miután tegnapelőtt azt 
hangoztatta, hogy „Ivországnak önmagával intézte, mert onnan vár támadást. 
szembeni kötelessége az önvédelemre ké- 
szülni", tegnap már azt mondta, hogy ,„az 
irek fegyverrel a kezükben fogják megvé- 

biztositsanak helyet. Párizsi jelentés 
szerint ott élelmezési zavarok is mu- 
tatkoznak. Anglia nem tud elég élel- 
met szállitani. Megnyugtatásul most 
Amerika tesz igéretet a vállalt kötele- 
zettség teljesitésére. 

támadásra szármit 
deni önmagukat". Párizsi megállapitás sze- 
rint az ir államelnök e szavait Amerikához 

Valóban 
Apgliába egymásután térkeznek kanadai 
csapatok. Ujsághirek szerint ezeket akarják 
felhasználni Irország megszállására. 

Konferenciát tartottak a japán megyék 
Tokió jelenti, hogy hétfőn a japán me- 

gyék vezetőit értekezletre hivták essze. Ezen 
a konferencián Tozso miniszterelnök Japán 
erős elhatározásáról beszélt, hogy szembe- 
száll a támadókkal. A Jomiuri Simbun cimü 

japán ujság azt irja, hogy Amerika, Ausz- 
trália, Anglia, a Holland szigetek és Malé- 
zia követeinek japán ellenes tárgyalásain 
semmi határozatot nem tudtak hozni. Az 
ötös szövetség nincs egyetértésben. 

Amerika japánt eltiprással fenyegeti 
Félhivatalos sugalmazásra amerikai uj- 

ságok azt irják, hogy Amerika Japánt elti- 
porja, ha a tokiói kormány nem hajlandó 
Washington feltételeit elfogadni. A Jomiuri 

Simbun válaszul leszögezi, hogy sem aján- 
lat, sem fenyegetés nem változtathatja meg 
Japánnak az uj ázsiai rend felállitására ho- 
zott elhatárezását. 

A Szevijet elvesztette petróleumia 
áremnegsyed részét 

Római megállapitás szerint a 
Szovjet Rosztov elestével petroleumja 
háromnegyet részét vesztette el. 
Ugyanis a Kankázusban kitermelt kő- 

olajat itt szállitották keresztül és az 
pedig az orosz petroleumtermelés 80 
százalékát teszi ki. 

Meszkva mem titkolja am veszélyt 
Már napokkal ezelétt jelentettük, hogy 

az orosz főváros körül nagyarányu német 
akciók kezdődtek. Tegnap megérkezett az 
első bir, hogy északról a Kalinin-moszkvai 
vonalon a németek egész Klinig előrenyo- 
multak, Ma azt jelentik, hogy már ezt a 

helységet is tulhaladták. Különben az 
harctér minden szakaszán heves 

folynak s Moszkva ujabb és ujabb 
meztetéseket intéz a lakossághoz az 

orosz 

figyel- 

orosz 
fővárost fenyegető veszélyről. Maguk az 
orosz jelentések közlik, hogy Moszkvától 

küzdelmek 

hoz ragadták a kezdeményezési : 

ül kilari 
nyugatra is az oresz csapatok uj védelmi 

állásokba venultak vissza Több jelentés azt 

mendja, hogy a németek az eddiginél jóval 

nagyobb erőkkel támadnak Moszkvára. 

Ma kikővitik 
az antikominternt 

Az antibolsevista szövetséghez 
eddig tudvalevően öt állam tartozott; 
mégpedig Németország, 
Spanyolország, Magyarország és Japán. 
Ma ezeknek az államoknak kiküldöttei 
e Ném ág meghivására erlinben Németország 

az antikomintern aláirásának ötéves. 
évfordulóján összejönnek. Az értekez- 
leten Magyarországot Bárdossy minisz- 
terelnök képviseli. A mai értekezleten 
a szövetséget kibővitik. Csatlakozik 
ahhoz Finnország, Bulgária, Nánia, 
Horvátország, Románia, Szlovákia és 
a nankingi kinai nemzeti kormány. Az 
értekezleten 12 ország vesz részt. 
Kilenc országot külügyminisztere kép- 
viseli. 

A képviselőház ezem a 
héten megszavazza 
a köliségvetést 

Négy minisztérium költségvetését sza- 
vazta meg a képviselőház az elmult héten, 
ma folytatják a miniszterelnőki tárca vitáját, 
majd rátérnek a pénzügyi tárca költség- 
vetésére is, 

a közellátási miniszter hatáskörébe 
utalt hivatalok előírányzatainak meg- 
vitatásával befejezik a jövő eszten- 
dei büdzsé tárgyalását. 

Csütörtökön megindul a költségvetési törvény- 
javaslat, az ugynevezett appropriáció vitája, 
amely ugyancsak 8 órás üléseken, hat napon 
keresztül tart. Az appropriációt december 
5-ig tárgyalja a képviselőház. 

A felsőház plénumát előreláthatóan 
december 1-re, hétfőre hivják egybe a kölség- 
vetés megvitatása céljából. A felsőház költ- 
ségvetési vitája rövidebb lesz, mint a kép- 
viselőházé. 

Ugy számitják, hogy december kö- 
zepéig befejezik a tárgyalást 

és a képviselőház kőzvetlenül a karácsonyi 
szünet előtt veszi tudomásul a felsőház üze- 
netét a költségvetés elfogadásáról, 

Olaszország,



á 

/vállai gyorsan és pontesan 

HIUINGÁRIA-MOZGÓREAN ma délután 5 órakor filléres ifjusági előadás fél 9.kor rendes helyárakkal 

LEGUJABB HIRADO 

y Apák, anyálk és mindenki filmje -E ne HU mulassza senki megneézni, mert egy valóságos élmény Előzőleg a 

Követe: 
Régi igazság, hogy tökéletes nemzeti 

egységet csak akkor lehet megteremteni, ha 
a hivatalos szervezeteken kivül a társadalmi 
életben is igyekszünk egységbe tömöriteni 
a magyarságot. Az Erdélyi Párt, amely már 
muegalakulásakor vezérelvként hangoztatta, 
hogy távol tartja magát a politikai viszály- 
kodásoktól, igyekszik a magánéletben is 
olyan mozgalmakat inditani, amelyek még 
bensőségesebbé teszik az erdélyi magyareok 
stvéri egységét. Legutóbb Nagyvárad 

moagyar asszonyai szolgáltatták gyönyörü 
béldáját annak: hogyan lehet önzetlenül 
hasznos munkát végezni a nagy magyar 
célok szolgálatában. Csak a közelmultban 
alakult meg az Erdélyi Párt nagyváradi 
tagozatának női szakosztálya. Ez a szak- 
osztály a megalakulása óta eltelt néhány 
hét alatt bebizonyitotta, hogy Nagyvárad 
egyik legtevékenyebb és leghasznosabb 
társadalmi intézménye lesz. 

Nagyvárad magyar asszonyai minden 
kedden teadélutánra gyülnek össze. Ezeken a teadélutánokon nem tőltik az időt hiába- 
való beszélgetésekkel, hanem érmelegitőket 
és harisnyákat kötnek a fronteon harceló 
katonáink számára. Munkadélutánok tulajdon- 
képen ezek az összejövetelek, amelyeken 
sziges muüsor is szórakoztatja az egybegyül- 
teket. A háziasszeny szerepét felváltva töl- 
ti nagyváradi magyar hölgyek. Teával 
és süteménnyel vendégelik meg a résztvevő- 
ket, de a befolyó hasznot az utelsó fillérig 
a katonáknak juttatják. A nagyváradi ma- 
gyar hölgyek lelkes áldozatkészsége például 
szolgálhat az egész országnak. Az első 

Bőrkabaát festés? 

KISS ENŐ 
szijgyártómester 
Herthy Miklós-ut 4. 

munkadélutánon száz váradi hölgy jelent meg 
kötőtüvel és. remény van arra, hogy a to- 
vábbi összejöveteleken ez a szám még nö- vekedni fog, Magyar hölgyeink országszerte 
követhetik a váradi példát. Egyrészt tökéle- 
tessé teszi a társadalmi egységet, másrészt 
pedig olyan nemes cél érdekében dolgoznak, 
amelynek az egész ország lakossága csak a 
legteljesebb dicsérettel és elismeréssel adóz- 
hat, 

Az is helyes gondolat az Erdélyi Párt- tól, hogy pártolja és felkarelja a mükedvelő előadások rendezését. A párt kolozsvári tagozata már három eléadást rendezett mü- kedvelekkel. Mindhárom előadásnak hatal- mas közönsége volt és a bevételt jótékony- célokra forditották. A mükedvelő előadások- nak a jötékonycél szolgálatán kivül az a haszna is megvan, hogy a nyilvánosság előtt való szereplést megszokottá teszik. Nagyon sokan a közéletben is hasznát ve- hetik annak, hogy mükedvelő előadásokon szerepeltek. Hozzászoknak a közönséghez és 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nogyszatontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon: 60. 

és akkor sem küzdenek lámpalázzal, ha nem 
a rivalda fényében kell szerepelniök, hanem 
közérdekü sorspreslémák megvilágitását ki- 
vánja tőlük az élet. Mindezeken a magasabb 

célokon kivül a mükedvelő előadások alkal- 
mat adnak arra, hogy az egyes városok 
magyarsága bensőséges összejövetelek kere- 
tében találkozót adjon egymásnak. Meg- 
ismerjük, megbecsüljük egymást, ami hasz- 
nos lépést jelent az egész erdélyi magyar- 

Örömmel jelentjük, hogy a nagyszalon- tai m. kir. téli gazdasági iskola folyó hó 26-án, szerdán 18 órakot nyitja meg Dobó- utca 4. szám alatt 2 és fél hónapos téli 
gazdasági tantolyamát, felnőtt gazdák részére. 
A tantolyam hallgatói semmitéle dijat sem 
fizetnek, ingyen kapnak könyvet és irósze- 
reket. Aki a tanfolyamot elvégzi, ezüstkalász 
jelvényt kap és az -ezüstkalászos gazda- 
cimet használhatja. 

Értesülésünk szerint, a tantolyamra 
eddig Nagyszalontáról 35, Kötegyánról 1 
gazda jelentkezett. A m. kir. téli gazdasági 
iskola igazgatója — aki a tanfolyamet ve- 
zeti - kijelentette, hogy Nagyszalontárél 
még 10-158 jelentkezőt vár. 

Reméljük, hogy a tanfelyam eléri a 
felvehető legmagasabb létszámot, mert Nagy- 
szalonta gazdatarsadalma méltányolja azt a 

lolmap, szerdám megm 
az ingyemes téli vazdaságmi tanfolyam 

ság számára. - 

gss 

vilik 
lelkes ügybuzgalmat, mellyel az iskela igaz- 
gatója, egész napi munka után, még ezt a 
tanfolyamot is vállalja. 

dyomialtányol 
izlésesen, 
oOlcsóm 

Gaál Sándor 

könyvnyomdájá- 
ban, Toldi Miklós- 
tér 15. készülnek 

A MOVE országos elnöksége hé- 
napokkal ezelőtt érintkezésbe lépett 
Finnországgal, hogy a szovjet pusztitás 
nyomairól készült felvételeket, emlék- 
tárgyakat egy nemzetközi Antibolse- 
vista Kiállitás céljaira Budapestre en- 
gedje át. A finn kormány készséggel 
vállalta az anyag összegyüjtését, s 
mint jelezték, az anyag Németorszá- 
gon keresztül repülőuton máris 
Magyarország felé tart. Erdekessége a 

Az Észak-Karéliai bolsevista 
kKegyellenségelk véres emlélkei a budlapesti Amtfibolsevista 

kKiállitásom 
finn anyagnak, hogy a finn követ, aki 
a napokban néhány napra Helsinkibe 
utazott, igéretet tett a rendezőségnek, 
hogy maga is utánanéz a finn testvér- 
nemzet gyászos bolseviki emlékeinek, 
s főképen a legujabb finn diadalmas 
előnyomulás emlékeit biztositani fogja 
a kiállitás számára. Ez az anyag is, a 
szállitási idő rövidsége miatt, külön 
repülőgépen teszi meg az utat a fö- 
városig 

Felhivás 
A nagyszalontai Hitelszövetkezet igaz- gatósága szives tudomására hozza a nagy- közönségnek, hogy a magyar állam garan- ciája mellellett kibocsájtott Erdélyi nyere- mény kölcsön jegyzések szövetkezetünk- nél folyó hó 24. hétlő reggeltől december 23-ig a hivatalos órák alat mindenkor esz- közölhetők. : 
Tudjuk és magunk láttuk, hogy a magyar állam milyen áldozatot hozot Er- délyért. Ezt a munkát tovább akarja foly- tatni mindaddig, mig Erdélyt egyszinvonalra emeli minden térem az anyaországgal. Ehhez a munkához mindannyiunknak hozzá kell járulni.. A nyereménykötvények értéke, egész 200 pengő, fél 100 és negyed kötvény 50 pengő. Attol függetlenül, hogy nagy összegü nyeremények fognak kisorsoltatni, a befektetett tőke egyenlő értékü a takarék- betétekkel, — sőt nagyobb és adómentes kamatozásban részesül. A kötvények bárhel elhelyezhetők óvadékképpen, intézetünk is eltogadja kölcsönök után biztositékul, igy mindenki nyugodt lehet, hogy a peénzét visszakapja. ! 
Még nem feledtűk el, hogy pár év előtt milyen erőszakkal, fenyegetésekkel préseltek ki belőlünk nagy összegeket állam- fejlesztési kölcsön cimen. Jó tudtuk, nogy az általunk fizetett pénzből ellenünk vásároltak fegyvereket és biztos volt, hogy a pénzün- 

ket sohasem kapjuk vissza, Mégis kellett jegyezni kölcsönt. Most annál inkább — magyar becsületből — kötelességünk önként és szivesen állami kölcsönt jegyezni, mert 
az általunk befizetett összeg nem ellenünk, hanem a mi javunkra, Erdély felvirágoztatá- sára lesz forditva. Jegyezzünk mindnyájan erdélyi nyeremény kölcsönt ! 

IGAZGATÓSÁG 
(Toldi-tér, Rezvány ház 

ÜDÁPEST : 50*0-os utazási kedvezményre jo- 
gositó igazolványok a nemzetközi 
baromtfikiállitásra 1.60 fillér. Érvé- 
nyes november 24-től, december 
4rig. Kapható : 

T. BALOGEH könyvesbeltban. 

Gyógyulás utján 

a Kormányzó 
A kormányzó ur egészségi állapotáról 

tegnap este a következő orvosi jelentést adták ki: 
A kormányzó ur ő főméltósága re- 

konvalesceniája zavartalan. Reggeli és esti 
hémérséklete 36.9. Közérzés, étvágy kifogás- 
talan. 1941. november 24. este 7 óra. Szól- 
lőssy egészségügyi főtanácsos, kórházi tő- 
orvos. 



tdisznétoros vaes 
A MAI NAP 

A hHőMÉRSÉKLET 
reggel 7 éórakor 3, délben 7 fok volt 

Holnap: Szerda 

HIDEG TÉKL LESZ 
Szigoru fagyokkal, nagyobb havazá- 

sokkal járó télidében Magyarországon rend- 
szerint megjelennek a magas északon fész- 
kelé madártlajták, mint például a tenyvesrigó, 
a fenyőpinty, a zsezse, a süvöltő, a hósár- 
mágny, a havasi fülespacsirta, a szibériai fe- 
nyőszajkó és a csonttollu madár. Hideg telet 
jósol az, hogy a csonttolu madarakat már 
nost észleliték Gyöngyössolymoson és a 

a budapesti Márton-hegyen, a szibériai le- 
nyószajkókat pedig Tökölön és Alsészinevé- 
ren. A csonttollu madár az elmult évtized- 
három telén jelentkezett csapatosan hazánk- 
ban. Ez a madár nagyobb a verébnél, de 

kisebb a seregélynél. Vörösszürke szinü, bu- 
bubos fejü. A bogyós fák termésén kivül 
nagyon szereti a japán akác hüvelyes ter- 
mést is. A szibériai fenyőszajkó sőötétbarna 
szinü madár. A Madártani Intézet kéri a 
közönséget, tudósitsa észleleteiről, ha ilyen 
madarak csapatosan jelennének meg az or- 
szág területén. 

– Anyakönyvi hirek. November 17-től 
november 23-ig. Született Balogh Lajos ke- 
reskedő fia Sándor, János. Kovács Gyula 
rel. s. lelkész fia Gyula. Biró Sándor föld- 
müves leánya Ilona, Katalin. I. Nagy Ferenc 
gyári munkafelügyelő leánya Ilona Erzsébet. 
Jámbor Sándor iöldmüves fia Imre. Waguer 
István férfiszabó fia István, Ferenc. Öláh 
Ferenc kisbirtokos leánya Erzseébet. Balogh 
László ács segéd leánya Irén. Házasságot 
kötöttek Katona Mihály-Balogh Irén, Zsu- 
zsánna. Elhaltak: Gál Mihályné sz. Rácz 
Juliánna ref. háztantásbeli 57 éves. Kiss P. 
Jánosné sz. Biró Zsuzsánna ref. háztartás- 
beli 57 éves. Zuh János földmüves ref. 83 
éves. özv. Papp Lajosné sz. Bartha Róza 
magánzó 78 éves. Vizkeleti Gábor (Kiskőre, 
Heves m.) r. kath. 1 hóénapos. Bene Sándor 
ref. 1 hónapos. Balogh Sándor rel. kovács 
mester 64 éves. 

— Halálozás. Fájdalomtól megtört sziv- 
vel tudatjuk, hogy özv. Hegyesi Lajosné 
v. kovács mester neje Arany Sára 57 éves 
korában hosszas szenvedés után elhunyt. 
Temetése lesz f. hó 26-án, szerdán d. u. 2 
órakor a Zriny-utca 17 számu gyászháztól 
a rel. templomban tartandó emlékbeszéd után. 
A gyászoló család. 

A városon átvezető ugynevezett 
Tóalji árokból, amely a Toldi-téri ár- 
tézi kut vizét is levezeti a Kölesérbe, 
azon a szakaszon, amely a Honvéd- és 
Do8Eó-uccák közti háztoömbök területét 
középen szeli át, a most folyó árok 
tisztitási munkálatok során 12 döglött 
kutyát halásztak ki. 

Elképesztő leleti Akadnak embe- 
rek, akik nemcsak, hogy embertársaik, 
de saját egészségük ellen is képesek 
olyan merényletet elkövetni, hogy el- 
hullott jószágaikat ebbe a városon ke- 
Tesztülvezető arokba vetik. Gonoszság 
és ebben az esetben ezzel egyenrangu 
tudatlanságnak nevezhető ez a tettük. 
Ezért lakolniok kellene s érthetetlen 
is, hogy a hatóságok nem inditanak 
vizsgálatot e kihágások elkövetői ellen. 
Mindenesetre a jövőben nem lesz igy, 
mert egy városháza falára kifüggesz- 
ett hirdetmény figyelmezteti a lakos- 
ságot, hegy az elhullott jószágokat az 
uccára és az árkokba kihányni — 
büntetés terhe mellett - tilos. Ugyan- 
ez a hirdetmény megtiltja azt is, hogy 
a jészágokat az uccára bárki is kien- 
gedje. 

Az uccákon való „legeltetés" el- 
tiltásának oka az, hogy egyes helye- 

Tizenkét döglött kulvás halásztak ki 
a városon átvezető tózalji árokból 

ken a tulajdonosok az uccákra enged- 
ték ki jószágaikat, igy a sertéseket, 
amelyek viszont a mostanában rendbe- 
hozott árkokat egyszerüen összeturják 
s ezzel a talajviz veszélyét növelik. 
Az pedig, aki ilyesmit csinál a mai 
viszonyok közepélle közveszélyes 
egyén számba vehető. Nevezetesen a 
talajviz nemcsak mások ingatlanainak 
összerongálását idézheti elő, de az 
esetleg összeomló házak emberéletet 
is követelhetnek. Ine az ok, amiért 
mindenkinek kötelessége a felhivás 
ellen vétők feljelentése. 

Az uccai árkok épségben való 
megőrzése mindannyiunk kötelessége. 
A helyzet ugyanis az, hogy ezeknek 
az idén idejében rendbehozott árkok- 
nak köszönhetjük, hogy a talajviz, 
noba annak környékbeli átlagossága 
máris nagyobb a tavalyinál, az idén 
még nem jelentkezett a város terüle- 
tén. A mult év novemberének első 
felében a talajviz már megjelent Sza- 
lontán. Az idei „késés" az árkoknak 
köszönhető. Az összlakosság ellen vét 
tehát az, aki ezeket a védőárkokat 
állataival összeturatja. Ilyesmi igazán 
móltó büntetést érdemel ! 

Messzervezik a külterületi lsevemték 
oktiaiását 

Olyan külterületi részeken, amelyeken 
meglelelő számu leventeköteles él, külön 
csoportokat szerveznek s azok kiképzése a 
leventék lakóhelyéhez közelebbi vidéken fog 
történni. A kerületi leventeoktatás megszer- 
vezése ügyében a polgármester ma ezt a 
hirdetményt teszi közzé : 

Felhivom mindazokat az álladóan kül- 
területen lakó leventéket, akik a várostól 4 

m 

kilométernél nagyobb távolságra laknak, 
hogy a város mérnöki hivatalában (váres- 
háza emelet 7. számu szobában) irassanak 
igazolványt arról, hogy állandó lakhelyük 
milyen távolságra van a várostól és azzal 
december 15-ig a városi katonai parancs- 
nokságnál jelentkezzenek. A jelentkezők 
számához képest történik intézkedés a kerü- 
leti leventék oktatása tekintetében. 

Szülői értekezlet 
az „Arany Jánoes" 
simnáziumban 

A nagyszalontai m. kir. áll. , Arany 
János- gimnáziumban folyó hó 27-én, 
csütörtökön délután 5 órakor szülői értekez- 
let lesz. Az előadó tanár urak az intézeti 
egyenruháról, ternaruha felszerelésről, 
leventeoktatásról, a tanulóetthonról és egyéb 
időszerü iskolai kérdésekről tartanak elő- 
adást. Az előadásokat a szülők részéről 

hozzászólás követi. Kivánatos, hogy a szülői 
értekezleten a mindkét nembeli szülők és a 
vidéki tanulók szálásadói teljes számban 
jelenjenek meg. IGAÁZGATÓSÁG 

Olcsó és szép nyomtatványok 

Gaál Sámdor könyv- 

nyomdájában készülnek 

: Keresztyén iparos 
tásas, világos üzlethatyiséget 
keres, lehetőleg a központban. Cimeket a 

kiadóba kérek. 

– Cseréljük be az 1 és 2 pengő- 
söket. Illetékes helyről felhivják a közönség 
figyelmét arra, hogy az 1 és 2 pengős ezüst- 
érmeket magánosok már csak november 

31-éig cserélik át aluminiumérmekre. 
zönségnek ezért érdekében áll, hogy az 1 

30-áig kötelesek tizetésül elfogadni. Az ál- 
lami és egyéb közpénztárak — tehát a pos- 
tahivatalok is - az 1 és 2 pengős ezüst- 
érmeket még december 31-éig fogadják el 
fizetésül, a Magyar Nemzeti Bank intézetei 
pedig ezeket az érmeket még 1942 január 

A kö- 

és 2 pengős ezüstérmek átcserélésénél minél 
előbb gondoskodjék. (MTI) 

– Megfagyott az országuton. Or- 
bán Ferenc terehegyi legény, aki ittas álla- 
potban hazafelé tartott, de közben elálmoso- 
dott és az ut szélére feküdt le aludni, meg- 
fagyott. 

– Felhivás. Hadiözvegyek, hadirok- 
kantak csütörtök, péntek, szombat és vasár- 
nap déli 12 óráig tagsági könyvével saját 
érdekében a „Honsz" irodában mindenki je- 
lentkezzen. Vezetőség. 

Az uj huszfilléres 
premlerie 

Az acélból vert husz filléres érméket 
a Magyar Nemzeti Bank ma hozta forga- 
lomba. Az uj huszfilléres érmék középen 
lyukasztva vannak. 



Szombaton este disznótoros v 
Otthonban 

acsora az Ipar - A külön terem 3 óráis nyitval 
mMa délelőlii kisérlélk 

az magyváraseli dügyészségre a kél relblóryilkes óláhcigány? 
Hogyan került kézre a gyilkos. Nyomozó hatósá- 
Jaink derék rmumnkája . A harmadik telteselfegása is biztes már 

A tagnap izgyalmai 
A tegnap eseménye; a gyilkos Novák 

Ferenc elfegása, a maga szenzáciéójával rá- 
terpeszkedett erre a váresra. Öreg régmultra 
visszaemlékezők mondják - ilyen egymás- 
utáni gyilkesság nem történt még Nagysza- 
lontán. 

A váres felbolygatott 
hasonlitott. Mindenütt az 
gyalé emberek. 

Mindenki tud valamit, de senki sem 
hisz a másiknak. Értheté is. A szállengó 
rémmesék, a biztos helyről szerzett inlormá- 
ciók is csak cégérek — biztosat senki sem 
tud még a közönség körében. 

Délben aztán az „Az Ujság" szögezi 
le a tényeket — tisztázza a történteket — a 
gyilkost valóban elfegták s az beismerte 
szörnyü tettét. 

Hogyan került kezre 
a gyilkos ? 

Az először elfogott Nevák Józset val- 
lomása és a vasárnapi helyszini szemle iga- 
zolták a feltevéseket, hegy Nevák Ferenc 
lehet csak a gyilkos. 

Az országos körözés, pentos személy- 
leirással ekkor már az egesz ország nyomo- 
zóinak kezében velt. 

A Sarkadról érkezé egyik jelentés, mely- 

hangyabolyhoz 
eseményeket tár- 

ről beszámoltunk, csak erésitette a nyeomo- 
zás egyik gyilkos után futó szálát. 

Ekkor történt, hogy a szalontai detek- 

Magyar a magyarért jegyzi az Erdélyi 
Nyereménykötvényeket ! 

Aa erdélyi nyoreménylvényel 
nagyszalontai jegyzési helye: az Ön- 
segélyző Hitelszövetkezet, - mint 
az Országos Központi Hitelszövetkezet 
tagja, Horthy Miklós-ut 14. sz. alatti 
helyiségében, nov. 24-től, dec. 23-ig, 
mindennap d. e. 9-1. d. u. 3-6 óráig. 

Mindenki annyira szereti hazáját, amennyi 
áldozatet hoz érte! Jegyezz Erdélyi 
Nyereménykötvényt ! 

tiv csoport egyik tagja V. Gy. detektiv egy 
Kigyósérre érkező levelezőlap szövegében 
gyanus momentumokra lett figyelmes. Je- 
lentette ezt a nyomezást irányitó rendőrka- 
pitánynak és detektiv csoportvezetőnek, akik 
szintén jénak látták a gyors intézkedést. 

Táviratilag értesitették a dobozi csend- 
őrörsöt, hogy a levlap feladójához szálljanak 
ki, mert a gyilkesnak a közelben kell tar- 
tózkodni. 

A csendőrök elfogják 
Nevák Ferencet 

Az ügyes detektiv szemfülessége meg- 
hozta a várt eredményt. 

A dobezi őrs azonnal járőrt küldött az 
ottani cigány negyedbe - a megadott cimre. 

Az észrevétlenül érkező csendőrök rajta- 
ütöttek az egyik putrin és egy szép cigány- 
nő karjaiban elfogták a gyilkost. Személy- 
azonosságát azonnal megálapitották és Novák 
Ferenccel utbaindultak Nagyszalontára, ahova 
vasárnap a késő esti órákban meg is ér- 
keztek. 

Tagad a tettes 
Az ujonnan elfogott oláhcigány először 

nem tudott arról, hogy öccse már kézreke- 
rült - igy hazudezni és tagadni kezdett. 

Lehetetlen mesékkel prohálkozott, ahol 
természetesen ő volt a ,bárányka". 

Amikor aztán közölték vele, hogy — 

Jóska – már itt van, dadegni kezdett. Szé- 
piteni kezdte a dolgokat és azt vallotta, hogy 
a nagyváradi cigány B.... gyilkelt. 

Ujabb keresztkérdéseket kapett - erre 
azt kezdte esküdezni, hogy amiker társa le- 
ütötte a földre ő is ráütött a fejszével. 

Én ütőttem agyen... 
— De hisz a Jéskánál velt a fejsze — 

Kis P. Jánest fegta le vele, – mig ti az 
udvaron veltatok. - Mivel ütött volna B.. 
ha csak két fejsze velt? - patteg V. Gy. 
kérdése. 

Novák Eerenc zavartan hebeg. Nem tud 
felelni. 

F. I. : Amikor kifutott az 
utánna ? 

Novák : Igenis. 
F. I.: Futott még amikor utolérted ? 
Novák : Igenis ! 
V. Gy. veszi át a gyersan pergő kér- 

déseket. - Aztán fejbevágtad... 
Novák : Igenis. 
Hátraesett Kissné ? 
Nevák : Hátra, mert a haját is elkaptam. 
F. I.: Ki ütötte agyon az asszonyt ? 
Novák : hallgat. 
V. Gy. mégegyszer - Ki ütötte agyen 

az asszenyt ? 
Novák; ÉN ÜTÖTTEM AGYON.. 
Miért ? 
Novák : Mert sivalkodott. 
Az egész testében remegő ember meg- 

tört a vallomás sulya alatt. Kágyujt. Aztan 
mintha megnyugodna — szépen válaszel az 
aprébb jelentőségü kérdésekre. 

A vallomás most már az események- 
kel, öccse valomásával és a helyszinelés 
megállapitásaival egyezik. 

Ujabk helyszinelés - 
Ujra Mevak Ferenc ke- 
zében a gyilkos kbalta 

Tegnap a déli órákban ujabb helyszini 

asszeny te 

szemlét tartott a rendérség, 
gyilkos részvételével is. 

Novaák itt ujra tagadni kezdett, de az- 
tán a rablógyilkosság lejátszásával — és a 
vallemások összeütköző ellentétének saját 
belátása után megerősitette valleomását — ő 
ölte meg Kissnét, 

Kezékeadták a gyilkeos baltát és eljat- 
szotta a drámát. Minden ugy tisztázódott, 
amint tegnapi számunkban rögzitettük a vé- 
res hajnal eseményeit. 

Ma kiserik Varadra a rab- 
légyilkezs testvéreket 

Nevák Ferencet és Józsefet ma kisértek 
be a nagyváradi ügyészség fegházába 

Kettőjükkel kapcselatean a szalontai 
rendérség pontot tett a nyoemozás végére. 
Dr. Székely Miklós rendőrkapitány irányitása 
mellett a detektiv csopert és az ide beosz- 
tott poelgári ruhás rendőrök, a csendőrség 
bihari nyomozói derék munkát végeztek, — 
Nagyszalonta és az egész ország békés pol- 
gárainak, közbiztenságra vágyó százezreinek 
elismerése ma csak az övék. 

A harmadik tettes elfegása 
x biztos 
A még szökésben levő harmadik tettes 

elfogása csupán idő kérdése, hangsulyozzák 
illetékes helyen. Egy biztos - nem szökhet 
ki a nyomozék gyürüjéből. : 

A gykosság érdekes 
mozzanatai 

A tragédiával kapcsolatban sok érdekes 
és figyelemreméltó mozzanat ismeretlen meg 
a nagyközönség előtt. A közérdek szemponi- 
jának ligyelembevételével erre következő 
számunkban visszatérünk. 

most már a 

READIOMÜSÖRE 
KEDD, nevember 25. 
Budapest, I. 

230 Hirek. 320 Hegedü, zongora- 

kisérettel. 340 Miít főzzünk? 355 Ének, 
zongora kisérettel. 415 Gyermekdélután. 
445 Időjelzés, hirek. 5.-15 Előadás. 6 Fel- 
olvasás. 6020 Rádiózenekar. 7 Hirek magyar, 
német és román nyelven. 7220 Udo Dammert 
zongorázik a magyar-mémet müvészcsere ke- 
retében. 750 Külügyi negyedóra 805 Ha- 
zudj nekem. Vigjáték felvonásának közve- 
titése. 940 Hirek. 1045 Mária Terézia I. 
honvéd gyalogezred zenekara. 12 Hirek. 

SZERDA, november 26. 
Budapest I. 

640 Ébresztő. - Torna. 7 Hirek. Utána 
Hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 Előadás. 1045 
Felelvasás. 12 Harangszó. - Fohász - 
Himnusz. 12:10 Hanglemezek. 12.40 Hirek. 
130 Szalonzenekar. 230 Hirek. 320 A 
Honvéd Gépkocsiszertár Lövészegyesületének 
zenekara. 4 15 Előadás. 4 45 Időjelzés, hirek. 
515 Szalonzene. 5135 Előadás. 6 Jazz-hármas. 
6 20 Honvédmüsor. 7 Hirek magyar, német 
és román nyelven. 7.20 Előadás 8 Opera- 
hazi Zenekar. 8:40 Előadás. 940 Hirek. 1010 
Tánczene. 10-30 Szórakoztató hanglemezek. 
11125 Farkas Béla cigányzenekara muzsikál, 
Kalmár Pál énekel. 12 Hirek. 

ismét 
Horthy 
2-2 

Kályhacsővek, ócskacsatornák 
kaphatók Nagy Antal bádogosnál 
Miklós-ut 25. 

- KÖZÉPKORU EGYÉNEK, AKIK 
ERŐSEN ELHIZTAK, a régbevált, tisztán 
természetes „FERENC JÓZSEF" keserüviz 
rendszeres használata által mindennapos 
könnyü székürülést és testsulyuk fokozatos 

csökkenését érhetik el. Kérdezze meg orvosát ! 

Apróhirdetések 
Eladó egy vaskályha. Zrinyi-utca 9. 2-2 

Eladó Mussotini-ut 23 sz. ház. Érte- 
kezni ugyanott. 2-2 

Eladó egy 6 hetes bika-bornyu. Alkot- 
mány-utca 13. 

Eladó egy tejőstehén és 3 drb. 6G hó- 
napos borju. Kihizsi-tér 2 

Elveszett IIIS2. számu özv. Szakács 
Istvánné nevére szóló gabonajegy, megtaláló 
adja be a közélelmezéshez. 

Eladó egy 7 hónapos 
utca 53. 

Egy mindenes leány és egy hetesnek 
való fiu felvétetik. Hitler Adolf-ut 71. 1-0 

Egy jó iróasztalt keres megvételre a 
közélelmezési hivatal. 

Eladó 2 drb. 85–90 kg-os malac. Arany 
János-utca 19. 

Eladó 2 drb. 4 éves faj, herélt csikó. 
Kölesér-utca 80. 

Száraz vályogot megvételre keresek. 
Honvéd-utca 74. 1-3 

Eiladó 2 javitott sertés. Hunyadi-utca 
45. sz. 

süldő. Honvéd- 


